


**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**Львівський національний університет імені Івана Франка**  
**Кафедра облікових технологій та оподаткування**

ЗАТВЕРДЖУЮ:  
В.о. завідувача кафедри

  
\_\_\_\_\_ **Василь РУДНИЦЬКИЙ**

«25» січня 2023р.

**РОБОЧА ПРОГРАМА**  
**НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

**«ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ (FINANCIAL REPORTING (FR))»**

---

назва навчальної дисципліни

освітній рівень другий (магістерський)

галузь знань 07 «Управління та адміністрування»

спеціальність 071 «Облік і оподаткування»

освітня програма «Облік у глобальному цифровому суспільстві»

факультет економічний

**Львів - 2023**

Робоча програма Фінансова звітність (Financial reporting (FR)) для студентів  
(назва навчальної дисципліни)  
Спеціальності 071 «Облік і оподаткування».

Розробник: Рудницький В.С.д.е.н.,професор кафедри облікових технологій та оподаткування  
(вказати авторів, їхні посади, наукові ступені та вчені звання)

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри облікових технологій та оподаткування

Протокол від «25» січня 2023 року № 6

© Рудницький В.С., 2023  
© «Львівський національний університет  
імені Івана Франка», 2023

## 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, освітній рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма здобуття освіти	заочна форма здобуття освіти
Кількість кредитів – 3	Галузь знань 07 – «Управління та адміністрування»	за вибором	
Модулів –	Освітній рівень: другий магістерський	Рік підготовки	
Змістових модулів –		1-й	
Індивідуальне науково-дослідне завдання  (назва)		Семестр	
Загальна кількість годин – 90	Спеціальність:  071 «Облік і оподаткування»	Лекції	
Тижневих годин для денної форми здобуття освіти : аудиторних – 3 самостійної роботи студента – 3		32 год.	
		Практичні, семінарські	
		16 год.	
		Лабораторні	
		год.	год.
		Самостійна робота	
		42 год.	
		Індивідуальні завдання:	
			год.
	Вид контролю: (екзамен/залік)		
	Екзамен		

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить (%):

для денної форми здобуття освіти – 1/1

для заочної форми здобуття освіти –

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета вивчення дисципліни: формування системи знань з організації та методики складання звітності відповідно до вимог міжнародних стандартів фінансової звітності

### ЗАПЛАНОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Результатами навчання за навчальною дисципліною є:

Код	Заплановані результати навчання за навчальною дисципліною
РНД1	Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб'єктами господарювання з урахуванням професійного судження.
РНД2	Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб'єктами господарювання з урахуванням професійного судження.
РНД3	Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб'єктами господарювання з урахуванням професійного судження.
РНД4	Обґрунтовувати порядок реалізації адміністративно-управлінських функцій у сфері діяльності суб'єктів господарювання, органів державного сектору.
РНД5	Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб'єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

Результати навчання за освітньою програмою та за навчальною дисципліною

Результати навчання за освітньою програмою		Результати навчання за дисципліною(ФВД2)*			
Код	Зміст	Знання	Уміння	Комунікація	Автономність та відповідальність
РН1	Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління	РНД1			

	суб'єктами господарювання з урахуванням професійного судження				
PH3	Уміти організувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб'єктів господарювання	PHД2			
PH9	Визначати поточний і майбутній фінансовий стан суб'єкта господарювання, його фінансові результати, грошові потоки, використовуючи сучасні техніки аналізу	PHД3			
PH17	Обґрунтовувати порядок реалізації адміністративно-управлінських функцій у сфері діяльності суб'єктів господарювання, органів державного сектору		PHД4		
PH18	Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб'єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування			PHД5	PHД5

### **3. Програма навчальної дисципліни**

#### **Тема 1. Принципи підготовки, складання та подання фінансових звітів**

Поняття фінансової звітності та її місце в системі звітності. Користувачі фінансової звітності. Розробка та впровадження Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ). Загальна характеристика (МСФЗ). Якісні характеристики та основоположні припущення складання фінансової звітності. Принципи складання фінансової звітності. Призначення фінансових звітів. Компоненти фінансових звітів. Структура Балансу (Звіту про фінансовий стан), структура Звіту про сукупні доходи за період, структура Звіту про зміни у власному капіталі за період, структура Приміток, що містять стислий виклад суттєвих облікових політик та інші пояснення до фінансової звітності. Порядок подання фінансової звітності.

#### **Тема 2. Події після дати балансу**

Події після дати балансу; характеристика подій після дати балансу. Визнання та оцінка: подій, які коригуються після дати балансу; подій, які не коригуються після дати балансу; дивідендів. Розкриття інформації про дату затвердження балансу; події, які коригуються на дату балансу; події, які не коригуються після дати балансу.

#### **Тема 3. Облікова політика, зміни в облікових оцінках та помилках**

Обрання та застосування облікової політики. Порядок змін в обліковій політиці. Розкриття інформації про облікову політику. Характеристика облікових оцінок. Перегляд облікових оцінок. Розкриття інформації про облікові оцінки. Характеристика помилок та порядок їх виправлення у фінансовій звітності. Розкриття інформації про помилки попереднього періоду

#### **Тема 4. Основні засоби**

Визнання та оцінка під час визнання основних засобів. Визначення собівартості основних засобів. Переоцінка основних засобів. Методи амортизації. Зменшення корисності основних засобів. Розкриття інформації про основні засоби у фінансовій звітності. Визначення та ідентифікація нематеріальних активів за строком корисної експлуатації.

#### **Тема 5. Нематеріальні активи**

Визнання та оцінка нематеріальних активів у випадках: окремого придбання; придбання як частини об'єднаного бізнесу; придбання шляхом обміну активами. Поняття внутрішньо генерованого нематеріального активу. Визнання витрат на об'єкт нематеріального активу. Переоцінка нематеріальних

активів. Амортизація, ліквідація та вибуття. Розкриття інформації про нематеріальні активи.

### **Тема 6. Зменшення корисності активів**

Характеристика факторів впливу на зменшення корисності активів. Оцінка суми очікуваного відшкодування. Визнання та оцінка збитку від зменшення корисності активів. Поняття та ідентифікація одиниці, яка генерує грошові кошти. Поняття гудвілу. Тестування активів на предмет знецінення гудвілу. Сторнування збитку від зменшення корисності для одиниці, яка генерує грошові кошти, та гудвілу. Розкриття інформації за класами активів щодо зменшення їх корисності.

### **Тема 7. Інвестиційна нерухомість**

Ідентифікація об'єктів інвестиційної нерухомості. Визнання та оцінка під час визнання інвестиційної нерухомості. Оцінка інвестиційної нерухомості після визнання. Вибуття інвестиційної нерухомості. Розкриття інформації про інвестиційну нерухомість.

### **Тема 8. Об'єднання бізнесу**

Характеристика господарських утворень в результаті об'єднання бізнесу та ознак контролю інвестора за ними. Методи формування фінансової звітності в господарських утвореннях: «материнська компанія-дочірня компанія», асоційована компанія, спільне підприємство. Алгоритм формування (консолідації) фінансової звітності господарських утворень: визначення структури господарського утворення, розрахунок чистих активів, розрахунок гудвілу, визначення частки меншості, консолідація нерозподіленого прибутку, формування Балансу (Звіту про фінансовий стан) та Звіту про сукупні доходи за період.

### **Теми 9. Облік валютних курсів.**

Облік операцій в іноземній валюті, курсові різниці. Облік змін валютних курсів. Перерахунок даних про зарубіжні операції. Розкриття інформації про операції в іноземній валюті в фінансовій звітності.

### **Тема 10. Витрати на позики**

Структура витрат на позики. Відображення в обліку витрат на позики, що не підлягають капіталізації. Відображення в обліку витрат на позики, що підлягають капіталізації. Порядок капіталізації витрат на позики.

#### 4. Структура навчальної дисципліни

Назви тем	Кількість годин											
	усього	денна форма					усього	Заочна форма				
		у тому числі						у тому числі				
1	2	л	п	лаб	інд	с.р.	8	л	п	лаб	інд	с.р.
Тема 1. Принципи підготовки, складання та подання фінансових звітів	19	4	2			4						
Тема 2. Події після дати балансу	15	2	2			4						
Тема 3. Облікова політика, зміни в облікових оцінках та помилки	19	4	2			4						
Тема 4. Основні засоби	20	4	2			4						
Тема 5. Нематеріальні активи	16	4	2			4						
Тема 6. Зменшення корисності активів	20	4	2			4						
Тема 7. Інвестиційна нерухомість	16	2	1			4						
Тема 8. Об'єднання бізнесу	16	2	1			4						
Тема 9. Облік валютних курсів.	20	4	1			4						
Тема 10. Витрати на позики	16	2	1			6						
<b>Усього годин</b>	<b>180</b>	<b>32</b>	<b>16</b>			<b>42</b>						

#### 5. Теми практичних (семінарських) занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Принципи підготовки, складання та подання фінансових звітів	4
2	Тема 2. Події після дати балансу	2
3	Тема 3. Облікова політика, зміни в облікових оцінках та помилки	4
4	Тема 4. Основні засоби	4
5	Тема 5. Нематеріальні активи	2
6	Тема 6. Зменшення корисності активів	4
7	Тема 7. Інвестиційна нерухомість	2
8	Тема 8. Об'єднання бізнесу	2
9	Тема 9. Облік валютних курсів.	4
10	Тема 10. Витрати на позики	2



## 6. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Принципи підготовки, складання та подання фінансових звітів	9
2	Тема 2. Події після дати балансу	9
3	Тема 3. Облікова політика, зміни в облікових оцінках та помилки	9
4	Тема 4. Основні засоби	10
5	Тема 5. Нематеріальні активи	10
6	Тема 6. Зменшення корисності активів	10
7	Тема 7. Інвестиційна нерухомість	10
8	Тема 8. Об'єднання бізнесу	10
9	Тема 9. Облік валютних курсів.	10
10	Тема 10. Витрати на позики	10

## 7. Методи навчання

1. Пояснювально-ілюстративний метод.
2. Дослідницький метод.
3. Проблемно-пошуковий метод
4. Пояснення.
5. Лекція:
  - Інформаційна лекція
  - Проблемна лекція
  - Лекція — візуалізація
6. Самостійна робота.
7. Практичні методи:
  - вправи,
  - практичні роботи.

## 8. Методи контролю

Усне опитування.  
Тести.  
Контрольна роботи.  
Екзамен.

## 9. Розподіл балів, які отримують студенти

### КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Організація процесу навчання студентів повинна стимулювати їх до наполегливого та систематичного навчання.

Викладач самостійно визначає критерії оцінки знань студентів при проведенні семінарських та практичних занять, контрольних робіт, самостійної та індивідуальної роботи, екзамену.

#### ***Критерії оцінювання відповіді на теоретичні питання:***

3 бали – студент дає вичерпну, змістовну і правильну відповідь на поставлене запитання, при цьому вільно володіє бухгалтерськими категоріями обліку в бюджетних установах, логічно і послідовно розкриває суть питання, концептуально викладає і обґрунтовує основні напрями підвищення ефективності обліку, показує глибоке знання нормативних та законодавчих актів, спеціальної економічної літератури з питань обліку в бюджетних установах;

2 бали – студент в основному правильно відповідає на поставлене запитання, але припускається деяких неточностей у визначенні змісту окремих категорій і викладі організаційно-методичних підходів щодо обліку в бюджетних установах, показує неміцні знання літературних джерел, недостатньо переконливо аргументує свою відповідь;

1 бал – студент в основному правильно відповідає на поставлене запитання, але припускається суттєвих неточностей у визначенні змісту окремих економічних категорій і викладі організаційно-методичних підходів щодо обліку в бюджетних установах, показує неміцні знання літературних джерел, недостатньо переконливо аргументує свою відповідь;

0 балів – студент не знає або невірно формулює відповідь на поставлене запитання, допускає істотні помилки при викладенні питань з обліку в бюджетних установах, показує незнання нормативно-законодавчої бази, спеціальної літератури з питань обліку в бюджетних установах.

#### ***Критерії оцінювання розв'язку задачі:***

3 бали – студент правильно розв'язав задачу, склав повні та змістовні висновки;

2 бали – студент правильно розв'язав задачу, але припускається деяких неточностей;

1 бал – студент допустив помилки при розрахунках, у визначенні кореспонденції;

0 балів – студент розв'язав задачу невірно.

#### ***Критерії оцінювання вирішення тестів:***

1 бал – відповідь вірна;  
0 балів – відповідь невірна.

Поточне тестування та самостійна робота										Контроль на робота	Екзамен	Разом
Розподіл балів за темами										15	50	100
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	T10			
3	4	4	4	4	3	3	3	3	4			

#### Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	<b>A</b>	відмінно	зараховано
81-89	<b>B</b>	добре	
71-80	<b>C</b>		
61-70	<b>D</b>	задовільно	
51-60	<b>E</b>		
0-50	<b>FX (F)</b>	незадовільно	не зараховано

### 10. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

#### Основні

1. Про бухгалтерській облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16.07.99 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/996-14>
2. Войнаренко М.П. Міжнародні стандарти фінансової звітності та аудиту: навч. посіб. / М. П. Войнаренко, Н. А. Пономарьова, О. В. Замазій ; Рек. Мін. освіти і науки України. - Київ : Центр учбової літератури, 2010. - 488 с.
3. Жолнер І.В. Фінансовий облік за міжнародними та національними стандартами. Навч. посіб. – К.: Центр учбової літератури, 2012. – 368 с.
4. Палий В.Ф. Международные стандарты учета и финансовой отчетности: Учебник. – 3-е изд., испр. и доп. – М.: ИНФРА-М, 2007. – 512 с.
5. Міжнародні стандарти фінансової звітності : видані станом на 1 січня 2009 року: пер. з англ. Т. 1. - Київ : Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України, 2009. - 1608 с.
6. Міжнародні стандарти фінансової звітності : видані станом на 1 січня 2009 року: пер. з англ. Т. 2. - Київ : Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України, 2009. - 1648 с.

#### Додаткові

1. Грюнинг Х. Ван. Международные стандарты финансовой отчетности. Практическое руководство. 3-е изд., обновл. И переработ. / Всемирный банк. М.: Весь Мир, 2006. – 344 с.
2. Международные стандарты финансовой отчетности 2007. М.: Аскери-АССА, 2007. – 1078 с.
3. Применение МСФО: D 3 ч.: Пер. с англ. – М.: Альпина Бизнес Букс, 2007.

4. Концептуальна основа фінансової звітності. [Електронний ресурс]. - Режим доступу:<http://www.minfin.gov.ua/file/link/388651/file/osn.pdf>

### Нормативно-законодавча база

- 1.МСБО 1 «Подання фінансових звітів» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
- 2.МСБО 7 «Звіти про рух грошових коштів» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408)
- 3.МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
- 4.МСБО 10 «Події після дати балансу» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
- 5.МСБО 16 «Основні засоби» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
- 6.МСБО 21 «Вплив змін валютних курсів» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
- 7.МСБО 23 «Витрати на позики» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
8. МСБО 24 «Розкриття інформації щодо зв'язаних сторін» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
- 9.МСБО 27 «Консолідовані та окремі фінансові звіти» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  
[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
10. МСБО 29 «Фінансова звітність в умовах гіперінфляції» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  
[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
11. МСБО 31 «Частки в спільних підприємствах» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  
[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
12. МСБО 32 «Фінансові інструменти: розкриття та подання» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  
[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
13. МСБО 33 «Прибуток на акцію» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  
[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
14. МСБО 36 «Зменшення корисності активів» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  
[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
15. МСБО 38 «Нематеріальні активи» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  
[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
16. МСБО 39 «Фінансові інструменти: визнання та оцінка» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  
[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
17. МСБО 40 «Інвестиційна нерухомість» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:[http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).

18. МСФЗ 1 «Перше застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
19. МСФЗ 3 «Об'єднання бізнесу» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
20. МСФЗ 5 «Непоточні активи, утримувані для продажу, та припинена діяльність» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
21. МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: розкриття» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).
22. МСФЗ 8 «Операційні сегменти» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art\\_id=92410&cat\\_id=92408](http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408).

#### **Інформаційні ресурси в інтернет**

1. [www.kmu.gov.ua](http://www.kmu.gov.ua) – сайт КМУ.
2. [www.bank.gov.ua](http://www.bank.gov.ua) – сайт НБУ.
3. [www.minfin.gov.ua](http://www.minfin.gov.ua) – сайт МФУ.
4. [www.iasb.org](http://www.iasb.org) – сайт РМСБО.